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Fiche 10-AA
Direction Générale Adjointe des Solidarités Départementales
Territoires des Solidarités Départementales Moulins-Nord Allier


	REFERENTIEL DES STRUCTURES INTERVENANT

DANS LES AIDES A LA PERSONNE


Nom de l’organisme : Conseil départemental de l’Allier 

Intitulé de l’aide : Bourses Départementales Vacances : Actuellement non disponible

Nouvelle décision du Conseil Départemental   en 2020 concernant cette aide.  
Interlocuteur : La Direction Jeunesse Education Culture
ADRESSE : Conseil Départemental
1 avenue Victor Hugo 03000 MOULINS

Téléphone : 04-70-34-14-49
Fax : 04-70-34-40-40
Mail : djecs-sj@cg03.fr
Lien Internet : 

Jours et heures d’ouverture : Lundi au vendredi de 8h30 à 18h 
PUBLIC CONCERNE : 
Les familles d'enfants d'âge scolaire (jusqu'à 16 ans) séjournant en accueil de loisirs avec hébergement (séjours spécifiques, séjours courts et séjours de vacances) agréé par la Direction Départementale de la Jeunesse et des Sports.

NATURE DE L’AIDE : 
Financière
CONDITIONS D’ATTRIBUTION 
Versement de la bourse : les bourses ne sont pas versées directement aux familles, mais aux associations organisatrices des accueils de loisirs avec hébergement et qui défalqueront du prix du séjour le montant de l'aide accordée par le Département. Les familles sont donc invitées à remettre aux associations les bons vacances qui leur seront adressés par la Direction de la Jeunesse, de l'Education, de la Culture et des sports.
MODALITE D’INSTRUCTION : 
Les imprimés nécessaires sont à demander à l'association organisatrice de la colonie, du camp de vacances, du mini-camp ou éventuellement à la Direction de la Jeunesse, de l'Education, de la Culture et des Sports ou à télécharger sur le site www.allier.fr. Ils devront être retournés remplis avant le début du séjour, au maximum à la fin du séjour auquel participe l'enfant, et en tout état de cause au plus tard le 1er septembre pour les congés d'été. La bourse est accordée à la journée pour un séjour de quatre jours pleins au minimum se déroulant durant les grandes vacances ou les petites vacances scolaires. Le cumul est autorisé, c'est-à-dire que la famille peut bénéficier de l'aide pour des enfants qui effectueraient plusieurs séjours. Le montant de la bourse est fonction du quotient familial.
PIECES A FOURNIR : 
Observation : 
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